
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών, η μέριμνα για το προσωπικό, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 

ζητημάτων αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, τίθεται υπόψη σας ότι η κατανομή των θέσεων των Πυροσβεστών 

Εποχικής Απασχόλησης ανά ΔΙ.Π.Υ.Ν. ή ΔΙ.Π.Υ. και κατηγορία, θα πραγματοποιηθεί, αφού 

ληφθούν υπόψη στο σύνολό τους οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση με την διαθέσιμη 

δύναμη πυροσβεστικού προσωπικού σε όλη την Επικράτεια.  

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι η αναβάθμιση και ίδρυση νέων πυροσβεστικών δομών 

δύναται να πραγματοποιείται βάσει συγκεκριμένης, προβλεπόμενης στο νόμο, διαδικασίας. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την παρ. 11 του άρθρου 79 του ν. 4662/2020 (Α’ 27) : «Με 

προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται με πρόταση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών και 

Προστασίας του Πολίτη, μετά από σχετική εισήγηση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού 

και Έκθεση της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, η οποία λαμβάνει υπόψη ιδίως 

οικονομικά και γεωγραφικά κριτήρια, καθώς και κριτήρια επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας 

και ορθολογικής λειτουργίας, μπορεί να συνιστώνται νέες υπηρεσίες και κλιμάκια, να 

αναδιαρθρώνονται, να συγχωνεύονται, να υποβιβάζονται, να προάγονται και να καταργούνται 

υφιστάμενες υπηρεσίες και κλιμάκια του Πυροσβεστικού Σώματος.». 

Ως εκ τούτου, oι προτάσεις για αναβάθμιση ή ίδρυση Υπηρεσιών εξετάζονται κατόπιν 

συνολικού σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, πάντοτε σε συνάρτηση με τις 

υφιστάμενες επιχειρησιακές ανάγκες και τις ισχύουσες διατάξεις, υπό υπηρεσιακό πρίσμα και 

ύστερα από σύγκληση των αρμόδιων Υπηρεσιακών οργάνων για τη λήψη των τελικών 

αποφάσεων. 
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Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι προς τον σκοπό της διατήρησης της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες 

συντηρήσεων, επισκευών εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του 

Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και 

προωθούνται προς υλοποίηση, σύμφωνα πάντα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές 

διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου. 

Τέλος, γνωρίζεται ότι, στα πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας 

«ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η πρόβλεψη 

για την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με αναλογική 

κατανομή στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας. Ειδικότερα, μέσω του Προγράμματος 

υλοποιούνται και οι εξής σχετικές Δράσεις: 

1. Η Δράση 6 του Άξονα 1 «Οχήματα μεταφοράς, δασοπυρόσβεσης και αντιμετώπισης 

φυσικών και λοιπών καταστροφών για το προσωπικό Γ.Γ.Π.Π., Π.Ε.ΚΕ.Π.Π». 

2. Η Δράση 6 του Άξονα 4 «Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το Πυροσβεστικό 

Σώμα». 

3. Η Δράση 5 του Άξονα 3 «Προμήθεια μη επανδρωμένων αεροσκαφών (ΜηΕΑ) και 

συστημάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών (ΣΜηΕΑ) για εναέρια επιτήρηση». 

4. Η Δράση 9 του Άξονα 4 «Προμήθεια μέσων ατομικής προστασίας και ατομικού 

εξοπλισμού προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος και Ε.Μ.Α.Κ.». 

5. Η Δράση 7 του Άξονα 3 «Σύστημα διαχείρισης στόλου οχημάτων GPS πυροσβεστικού 

σώματος, οχημάτων πολιτικής προστασίας Περιφερειών και Δήμων, Αναβάθμιση 

Συστήματος Engage (α) Σύστημα Διαχείρισης Στόλου Οχημάτων GPS των φορέων της 

Πολιτικής Προστασίας (β) Αναβάθμιση Πληροφοριακού Συστήματος ENGAGE». 
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